

习近平同伊朗总统莱希举行会谈

中方将毫不动摇发展同伊朗友好合作



扫码看视频

2月14日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的伊朗总统莱希举行会谈。

习近平指出，中伊两国传统友好，两国关系经受住各种国际风云变幻考验。面对当前世界之变、时代之变、历史之变的复杂局面，中伊相互支持，团结协作，携手抗击新冠疫情，战略互信不断巩固，务实合作稳步推进，促进了共同利益，维护了国际公平正义，谱写了中伊友谊新篇章。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，坚定不移推动高质量发展和高水平开放，坚定不移维护世界和平、促进共同发展。中方始终从战略高度看待和发展中伊关系，无论国际和地区形势如何变化，中方都将毫不动摇发展同伊朗的友好合作，推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展，在百年未有之大变局中为世界和平和人类进步发挥积极作用。

习近平强调，中方支持伊方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严，支持伊方抵御单边主义、霸凌主义，反对外部势力干涉伊朗内政、破坏伊朗安全稳定，愿继续在涉及彼此核心利益问题上同伊方坚定相互支持。中方愿同伊方落实好两国全面合作计划，深化贸易、农业、工业、基础设施等领域务实合作，进口更多伊朗优质农产品。中方愿同伊方继续开展共建“一带一路”合作，促进互联互通，扩大人文交流。

习近平指出，维护中东稳定攸关地区国家和人民福祉，对维护世界和平、促进全球经济稳定发展、保障能源稳定供应至关重要。中方赞赏伊方愿意积极改善同周边邻国关系，支持地区国家通过对话协商化解矛盾，实现睦邻友好，愿继续为促进地区和平稳定发挥建设性作用。中方愿同伊方在联合国、上海合作组织等多边平台加强沟通和协作，践行真正的

多边主义，维护发展中国家共同利益。中方将继续建设性参与伊朗核问题全面协议恢复履约谈判，支持伊方维护正当合法权益，推动伊朗核问题早日妥善解决。

莱希表示，伊中友谊历经考验，历久弥坚。作为两个独立自主的大国，伊中关系基于相互尊重精神，是值得彼此信任的真诚战略伙伴。伊方致力于深化和提升伊中全面战略伙伴关系的决心坚定不移，不会受到任何国际和地区形势变化影响。伊方希望同中方加强各层级交往，落实好伊中全面合作计划，深化贸易、基础设施等领域务实合作，欢迎中国企业赴伊投资，期待更多中国游客赴伊旅游。伊方感谢中方为伊朗抗击新冠疫情提供宝贵帮助，感谢中方在伊核问题全面协议谈判等问题上主持公道。伊方坚定支持中方提出的“一带一路”倡议、全球发展倡议和全球安全倡议，将积极参与。伊中都坚决反对单边主义和霸权霸凌，坚决反对外部势力干涉内政。伊方坚定支持中方维护国家主权和领土完整。伊方愿同中方就国际和地区事务加强沟通，在上海合作组织等多边场合保持良好合作，共同维护国际公平正义，维护地区和世界的和平与安全。

两国元首还就共同关心的国际地区问题交换了意见。

会谈后，两国元首共同见证签署农业、贸易、旅游、环保、卫生、救灾、文化、体育等领域多项双边合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为莱希举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中伊两国国歌。莱希在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

王毅、何立峰等参加上述活动。

莱希访华期间，双方将发表《中华人民共和国和伊朗伊斯兰共和国联合声明》。

■据新华社

省委农村工作会议在长召开，锚定加快建设农业强省目标 今年全省粮食播种面积7135万亩以上



扫码看视频

三湘都市报2月14日讯 14日上午，省委农村工作会议在长沙召开。省委书记、省人大常委会主任张庆伟出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻党的二十大精神，全面落实中央一号文件各项部署，铆足干劲、真抓实干，全面推进乡村振兴，加快推进农业农村现代化，加快建设农业强省，奋力谱写社会主义现代化新湖南的“三农”篇章。省委副书记、省长毛伟明主持，省政协主席毛万春出席。

会议以视频形式召开，各市州、县市区设分会场。省领导王双全、李殿勋、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、汪一光、张迎春、乌兰、周海兵出席会议。

今年，全省粮食播种面积要稳定在7135万亩以上、产量保持在604.1亿斤左右。会议提出，要把推技术、提单产作为主攻方向，分品种制定良田、良种、良法、良机、良制、农机、农艺集成组装的综合性方案，推动粮食生产扩面提产。各地要进一步推动高标准农田建设，加强“投贷联动”等投融资创新，新建高标

准农田175万亩、提质改造170万亩，打造100个高标准农田示范区。

切实加强农产品多元供给。今年，全省要确保生猪出栏6000万头左右；扩大油料生产，打造10个省级万亩油菜综合示范片区，确保夏收油菜面积达到2263万亩以上；实施好油茶产业发展三年行动，抓紧对去年152万亩8年以下因旱重度受损的油茶进行补植补造。

农业高质量发展，种业是“芯片”。要加强种业创新平台建设，强化重大良种联合攻关，推进良种繁育基地建设，着力构建育繁一体化产业体系，打造具有国际竞争力的“种业航母”，力争种业年产值达500亿元。

着力打造全国农产品加工业发展高地。大力实施农产品加工企业倍增行动，强化龙头企业带动引领，推动农产品精深加工能力提升，高附加值产品开发、副产品综合利用，力争年内规模以上农产品加工企业增加300家以上，农产品加工业经营收入增长7%左右；突出发展预制菜产业，每年支持10个标杆龙头企业、10个“单项冠军”企业，抢占预制菜产业发展先机。

■湖南日报全媒体记者 邓晶琎 孙敏坚 张航

犇客

军哥说新闻

容不下一张小书桌 这样的城市岂能“文明”



扫码看视频

又是城管，又是城管粗鲁执法引发的公愤。2月11日，海南三亚吉阳区，一个9岁小男孩正趴在店铺门前的桌子上写作业，四五个身穿制服的城管执法人员到场二话不说，直接把孩子赶走，把桌子没收了，没有当场告知理由。

这段视频很快引发网友关注和热议。该事件在网络上发酵几天后，当地已责令相关执法人员于2月14日上门向当事人诚恳道歉，当事人表示予以接受。但这番回应，并没有消除网友的争议。

■三湘都市报全媒体评论员 张军 视频 王珏

26℃·温暖在您身边

拾荒老人捡24万现金 让儿子报警自己蹲守垃圾桶



扫码看视频

2月6日晚，拾荒阿姨袁冬云在小区垃圾桶里发现一个黑色塑料袋，里面竟然装着24万元现金。她毫不犹豫打电话让儿子报警后，自己寸步不离地守在垃圾桶旁边。最终，将这笔钱完璧归赵。

一年多前，袁冬云来南宁与儿子一起生活，租住在这个小区，平时常在小区里闲逛，捡垃圾桶里的空瓶、纸皮等废品变卖，补贴家用。面对“天上掉的馅饼”，她说：“不是我的就不是我的，这个钱我一分都不会拿！”说得很坦然，做得也很坚决。

试问，有多少人能做到呢？

■三湘都市报全媒体记者 彭治国 视频 王珏

闲坐

不夜侯？还是忘忧君？



扫码看视频

携一席烟雨，煮一壶清茶。脑海中“春日迟迟，卉木萋萋。仓庚喈喈，采繁祁祁。”便有了画面感。

园中胜赏亦甚富，此独宜茶兼酒。茶，在古代被戏称“不夜侯”，而酒也有个浪漫的雅称：忘忧君。生活的两面性，可平淡如茶，亦可浓烈如酒。偶尔我也喜贪杯小酌，大抵还是酒量差了些，少了才情也少了故事。

相传唐玄宗与杨贵妃赏花饮酒，招李白入宫吟诗助兴。李白宿醉未消，端起茶杯，见茶盏如远山含黛，茶汤如琥珀流光，写下了千古名句：云想衣裳花想容，春风拂槛露华浓。

■三湘都市报全媒体记者 曾小舟 言琼 高原